

ОТВОРЕНО ПИСМО
ОТ СЪДИИТЕ И СЛУЖИТЕЛИТЕ, РАБОТЕЩИ В РАЙОНЕН СЪД
РАДНЕВО

До Висш съдебен съвет;
До Окръжен съд Стара Загора;
До Апелативен съд Пловдив;
До Върховен касационен съд;
До Съюза на съдиите в България;
До Българска съдийска асоциация;
До Електронните медии:
„Правен свят“; „Капитал“;
„Труд“; „24 часа“;
„Марица Изток“;

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

От 17.12.2014 г. - датата на отстраняването на двама магистрати от длъжност - съдии Евелин Драганов и Люба Петрова, Районен съд Раднево е обект на засилен медиен интерес. Този интерес се съпровожда с емоции и настроения, с различен характер. Всяко медийно отразяване проектира не само у нас, а и в обществеността определени нагласи към нашата работа. Изхождайки от обстоятелството, че работим в малък провинциален град, всяко негативно отношение към правораздаването в града, изразено от пиедестала на национални медии, се отразява болезнено на работната ни

среда. До момента всички внушения през медиите, касаещи като цяло Районния съд и работещите в него, дори и тези, засягащи личния ни живот и достойнство, сме отминавали с мълчание.

По повод на публикуваната на 09.11.2016 г. в електронното издание на „Капитал“ статия, озаглавена „Има нещо гнило в Раднево“, колективът на Районен съд – Раднево намира за крайно необходимо да изрази своята позиция.

В статията се посочва: - **„Член на ВСС разказа пред "Капитал", че зад целия сюжет с радневския съд всъщност стоят опитите на лобитата около мнозинството на ВСС да подчини старозагорския съдебен окръг.“**. Всеизвестно е, че Радневският районен съд е част от Старозагорския съдебен район и посоченото в статията пряко засяга РС-Раднево. Систематичното място на този цитат се предхожда единствено и само от разказ за съдиите от Районен съд - Раднево, които понастоящем са с висящи производства пред Софийски градски съд - Драганов и Петрова, както и члена на ВСС – Димитър Узунов.

В статията не е посочен нито един аргумент и нито едно доказателство в подкрепа на изразеното становище от члена на ВСС.

С това отворено писмо Районен съд – Раднево се противопоставя на опита да се накърни независимостта на съда.

Съгласно чл. 16, ал. 1 от Закона за съдебната власт, Висшият съдебен съвет представлява съдебната власт, осигурява и отстоява независимостта ѝ. В тази връзка намираме, че конкретното изявление от член на ВСС в медийното пространство по един недопустим начин засяга пряко независимостта на Радневския районен съд в противовес на посочената разпоредба.

Свободата от незаконно външно влияние съставлява общопризнат принцип, регламентиран както в основните принципи на ООН, така и в Препоръка № R (94) 12 и

Препоръка CM/Rec(2010)12 на Комитета на министрите до държавите-членки на Съвета на Европа относно съдиите.

В правовата държава, в която се съблюдават принципите на върховенството на закона, на независимостта и безпристрастието на съда и на справедливия съдебен процес, са недопустими голословни изявления от страна на член на ВСС, че даден съд е зависим или подчинен от определени лица, били те и членове на ВСС или техни „лобита“. Изявления от такъв тип са несъвместими с основни правни принципи. Те не просто подкопават доверието в съда, внушавайки, че той следва да вземе нечия страна и да постановява актовете си само в неин интерес, но са абсолютно неприемливи от гледна точка на минималния стандарт, изискуем за върховенството на закона.

Във връзка с горното следва да се посочи, че Радневският районен съд от месец декември 2014 г. работи в намален наполовина съдийски състав, като в съда от началото на месец януари 2015 г. до настоящия момент работят административният ръководител Христина Вълчанова и районният съдия Асен Цветанов, при общо четирите щатни бройки за районен съдия в съда. Съгласно публикувана на страницата на ВСС статистическа информация за натовареността на съдилищата за първата половина на 2015 г. (находяща се на следната електронна страница: <http://www.vss.justice.bg/root/f/upload/9/stat-tablici-1-olugod-2015.pdf>) РС-Раднево е с изравнена действителна натовареност към всички свършени дела с най-натоварения в страната съд, а именно посочвания като свръх натоварен Софийски районен съд – за РС-Раднево 77,5 дела месечно /виж приложение 115/ и за СРС – 79,24 дела месечно /виж приложение 89/. Отново по статистическите данни на ВСС за натовареността на съдиите през 2015 г. (находяща се на следната електронна страница: <http://www.vss.justice.bg/root/f/upload/11/stat-2015.pdf>) съдиите в РС-Раднево са с голяма натовареност - действителна натовареност към всички свършени дела - 65,29 дела месечно и действителна натовареност към всички дела за разглеждане – 67,21 дела месечно, почти двойно на средната натовареност

на районните съдилища извън областните центрове и повече от средната натовареност на съдилищата от областните центрове.

По обясними причини съдиите в РС-Раднево разглеждат всякакви видове постъпващи в съда дела, като не са разделени в отделения, а в отделенията и по материя, което е показателно за положените усилия от настоящия числен съдийски състав на съда през 2015 г. и 2016 г. при разглеждането и свършването на всички дела в разумен срок. Съдебните служители на РС-Раднево, чиято дейност е функционално свързана с тази на съдиите, също са положили огромни усилия във връзка със своите компетенции за постигането на резултатите на съда, отразени в годишния доклад за 2015 г. И няма как да не се отбележи обстоятелството, че през последните 2 години в съда няма постъпила нито една жалба за бавност.

На фона на изложеното намираме, че голословните внушения в медиите за подчиняване на съда на определен кръг от хора, били те членове на ВСС или техни „лобита”, е крайно обидно и незачитащо достойнството на целия числен състав на РС-Раднево, включващ съдии и съдебни служители. Подобни медийни изявления правят недопустими внушения, че РС-Раднево е подчинен, а такава проява дискредитира независимостта на съда като базисна ценност на правовата държава, с което не може да се съгласим.

Във връзка с изложеното РС-Раднево възнамерява да предприеме организирането на ден на отворени врати за медиите, за да се отрази действителната работа в съда и да се изключат всякакви съмнения и внушения за независимостта на съда.

15.11.2016г.

Гр.Раднево

С уважение: съдии и служители

от Районен съд Раднево

Соня Димитрова Димитрова - Димитр
Иванка Димитрова Станева - Иван
Дривка Велчева Мачкова - Дрив
Лиляна Димитрова Димитрова - Лиляна
Мария Иванова Маркова М
Лиляна Димитрова Димитрова - Лиляна
Доника Борисова Пенкова

[Handwritten signature]

Песня Станева Димитрова
Тайя Димитрова Маркова
Елена Ангелова Станева
Димитра Димитрова Станева
Иоанна Станева Димитрова
Рамина Петрова Димитрова

[Handwritten signature]

Ивоана Ангелова Станева
Стойка Георгиева Трачева
Красимира Георгиева Станева

[Handwritten signature]

Асен Цветанов Цветанов - Асен
Кристина Велчева Димитрова

[Large handwritten signature]